

6月9日,南京城墙博物馆工程建设启动仪式在边营1号举行。“南京城墙博物馆新馆是开放的城市公园,和城墙、中华门城堡相呼应,市民可以参观。博物馆闭馆后,平台24小时开放,公众可以站在博物馆的平台上俯瞰老门东,远望大报恩寺。”中国工程院院士、华南理工大学建筑设计研究院院长何镜堂说。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅/文 马晶晶/摄(除署名外)



扫码看视频

南京城墙博物馆开建

甘做650多岁城墙“配角”,还是开放的城市公园

**博物馆是“配角”
城墙是“主角”**

南京城墙博物馆新馆位于边营1号,由中国工程院院士、华南理工大学建筑设计研究院院长何镜堂、中国工程勘察设计大师、华南理工大学建筑设计研究院副院长倪阳亲自设计。

这样一座博物馆的灵感、理念是什么?何镜堂说,建筑设计既要有整体观和可持续发展观,还要具有地域性、文化和时代性。城墙博物馆新馆位置很特殊,左手“牵”老门东历史街区,右手“牵”中华门城堡,最关键的,它紧挨高大的城墙。所以,相比650多岁的城墙,博物馆建筑只能是“配角”,城墙才是真正的“主角”。

何镜堂院士设计的方案中,总建筑面积达12696平方米,展览面积为4000多平方米;分地下两层,地上两层,建筑高度为12米。“城墙高18米,博物馆最高处不超过12米,挨城墙越近越矮,不超过7米;距城墙稍远的部位稍高。”何镜堂介绍,设计方案采用了近城低、远城高,登台远眺的形体策略。所以,未来的城墙博物馆东高西低,北高南低,最高处为12米,最低处不超过7米。从“高度”上做配角,不显山露水。



南京城墙博物馆效果图

亦博物馆亦公园 平台24小时开放

“新馆建筑外墙采用一种新型的玻璃材料。它像镜子一样,没有入馆,在玻璃外墙上就能‘看到’明城墙;进入馆内,可以看到城墙营造背后的故事,看到展品。”何镜堂介绍说。

新馆建筑样式也很讲究,还是开放的城市公园。“它不像一般的博物馆有很多门窗,而是借鉴了中华门瓮城的元素,有马道、平台。南京城墙博物馆新馆从一楼到二楼,设置了3条马道,公众从马道可以上到博物馆的平台。站在平台上,公众可以休闲、观瞻。”何镜堂说,白天,博物馆开放的时候,公众可以进到博物馆里面参观,博物馆闭馆后,平台依旧开放,24小时不打烊,公众可以上到平台上瞭望古城墙,可以看到大报恩寺遗址博物馆。

中国规模最大 2020年对外开放

目前,南京牵头全国14个城市的明清城墙联合申遗,所以,南京城墙博物馆不仅展示南京城墙的宝贝,也将展示中国的古城墙。将来城墙博物馆将展出三大块内容:南京城墙展区、中国古城墙的展区、世界文化遗产的展区……原有的沈万三故居,也将成为博物馆的一部分,是未来城墙的资料、档案和研究中心。

南京市文广新局局长刁仁昌告诉现代快报记者,“建成后,南京城墙博物馆将作为中国古代城墙历史与文化的专题博物馆以及申报世界文化遗产的展示地,也将成为中国规模最大的城墙专题博物馆。”

南京城墙博物馆新馆力争于2019年底前完成主体施工,于2020年上半年正式对外开放。

视觉中国供图

@江苏老年人 全国大型才艺选拔《绽放夕阳》来了

6月9日,《绽放夕阳》走进江苏启动仪式在南京召开,启动仪式由CCTV老故事频道《绽放夕阳》栏目、江苏省老龄产业协会、江苏省老年大学协会等主办。《绽放夕阳》栏目走进江苏,将给江苏多才多艺的老年人登上央视舞台的机会,展示他们的风采和才艺。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍



启动仪式现场 主办方供图

让江苏老年人登上 央视舞台展示风采

《绽放夕阳》江苏负责人印国平介绍,《绽放夕阳》是CCTV老故事频道2017年批复成立的一档全国性大型综艺类中老年才艺展播栏目,旨在为老年人打造才艺舞台,丰富老年人的电视银屏,带动老年人的文娱生活。

《绽放夕阳》栏目走进江苏,将以满足江苏老年人美好生活需要为目标,让越来越多的江苏老年人能在央视的舞台上展示自己的风采和才艺。歌舞、器乐、模特、曲艺、健身操、武术、书画、摄影……老年人只要有一技之长,就有机会到这个全国大型舞台来展示自己。

打造江苏文化名 片,突出地域特色

现场,十几位身穿旗袍的

阿姨吸引了所有人,她们伴着轻缓的音乐,昂首挺胸,款款迈进大厅。大家举起相机、手机,“咔嚓咔嚓”记录下她们的优雅姿态。她们身穿别具一格的旗袍——黑底上衬着大红色剪纸花样。

据介绍,这是一种独特的“剪纸旗袍”,将剪纸艺术融入旗袍的设计中。而现场展示旗袍的南京阿姨们,平均年龄60岁以上。“大家都很喜欢旗袍,所以我们走到一起,组成‘模特团’,练习走台步,学习展示旗袍。”66岁阿姨柴佩秀告诉现代快报记者,她现在担任“模特团”团长兼指导老师。

“借助《绽放夕阳》这个平台,不仅可以打造江苏文化名片,还能展示江苏各地独具特色的人文、历史、民俗、民间艺术、非遗传承、红色经典等,讲好江苏故事。”印国平说。

下周最高气温 再攀35℃

快报讯(记者 徐岑)雨过天晴,未来三天江苏开启晴好模式,最高气温也逐日提升。6月10日,全省还比较凉爽,最高气温普遍在“2”字头。到12日,高温再次回到30℃+,西北部地区将升至35到36℃。又要热啦!

6月9日,江苏普遍迎来降水。南京主要以中雨为主,六合地区雨势较大,达大雨。一场雨水,气温也猛然下跌。江苏气象统计,午后大部分地区实时气温只有20℃上下。南京全天最高气温22到25℃,较前一天有5到10℃的降幅。穿着短袖在室外的话,还有一些冷。

6月10日天气就比较舒服了。全省雨过天晴,大部分地区以多云为主,仅东北部地区偶尔飘些雨丝。同时,受前一天降温影响,气温也比较舒适。淮北地区最高气温28到29℃,其他地区26℃左右。恰逢休息日,很适合出门玩耍,也可以放心洗晒啦!

目前来看,下周就没有雨水打扰了。全省开启晴好模式,气温也会趁势上扬。从12日起,最高气温统一回到30℃以上,大部分地区32℃左右。而西北部地区则一举突破高温线,达到35到36℃。南京最高气温也达33到34℃左右。下周要注意防晒和防暑降温啦!

南京三日天气

今天	阴转多云,偏北风转偏西风3到4级,18~27℃
明天	晴到多云,偏西风3到4级,19~32℃
后天	多云,偏南风3到4级,21~34℃

互联网+农业 无人机全程监控

快报讯(记者 王静)继今年4月京东智慧农业共同体成立后,由京东无人机牵头打造的“京东农场”项目再次迎来重要落地。近日,京东与江苏润果农业发展有限公司签订合作协议,打造大田作物的生态种植示范基地。京东将通过搭建无人机监测系统、智慧农场管理系统,构建起全面的智慧农业全程监管体系,真正意义上实现农作物全过程的生态种植。

“京东以无人机植保切入农业全产业链,参与农场生产管理全过程,通过对水源、土壤、气象、病虫害等因素的全程监控,对农药、化肥等农业投入品的使用规范管理,实现农产品的安全可追溯,从源头保障餐桌安全。”京东集团X事业部无人机产业中心总经理刘艳光表示。

此外,京东还将利用品牌优势和影响力,在后期为新产品开发、品牌打造、营销推广等方面提供帮助,协助京东商城电商平台进驻,激励生态种植者获得应有回报。